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第2课时　串联和并联电路的综合应用
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知识点 1　电路的控制与识别
1．如图13－2－10甲所示，闭合开关S，L1、L2是______联的，开关S控制__________；闭合开关S1、S2，图乙中L1、L2是______联的，开关S1控制______，开关S2控制______．
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图13－2－10
2．图13－2－11是一把既能吹冷风又能吹热风的电吹风简化电路图，图中A是吹风机，B是电热丝．将插头插入插座，当开关S1、S2同时闭合时，电吹风吹出的是________风；若只闭合开关S1，电吹风吹出的是________风．
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图13－2－11
知识点 2　电路的障碍分析
3．如图13－2－12所示，闭合开关S时，灯L1和L2都不亮，用一段导线的两端接触a、b两点时，两灯都不亮，接触b、c两点时，两灯都不亮，接触c、d两点时，两灯都亮，故障原因可能是(　　)
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图13－2－12
A．开关接触不良      B．灯L1断路        C．灯L2断路       D．灯L2短路
知识点 3　生活中的电路
4．抽油烟机装有照明灯和排气扇．使用中，有时需要它们单独工作，有时需要它们同时工作．如图13－2－13所示的四个电路中，你认为符合上述要求的是(　　)
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图13－2－13
5．击剑比赛中，当甲方运动员的剑(图中用S甲表示)击中乙方的导电服时，电路导通，乙方指示灯L乙亮；同理，乙方运动员的剑击中甲方的导电服时，甲方指示灯L甲亮．下面能反映这种原理的电路是(　　)
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图13－2－14
6．某学校地下车库有南、北两个进出口，每个进出口处装有感应开关．当有车辆从任何一个进出口经过时，开关自动闭合一段时间，值班室内的指示灯会亮，提醒门卫有车辆通过，以便监视进出口安全．电路图13－2－15中符合要求的是(　　)
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图13－2－15
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7．某同学将如图13－2－16所示的三个灯泡连接在电路中，接线良好，当闭合开关时，三个灯泡都不亮，则(　　)
[image: image10.wmf]
图13－2－16

A．甲灯泡灯丝断了                     B．乙灯泡灯丝断了
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C．丙灯泡灯丝断了                     D．都有可能　　　

8．如图13－2－17所示的电路，下列判断正确的是(　　)
A．闭合开关S1、S3，断开开关S2时，灯L1、L2串联
B．闭合开关S2，断开开关S1、S3时，灯L1、L2并联
C．闭合开关S1、S2，断开开关S3时，灯L1亮、L2不亮
D．同时闭合开关S1、S2、S3时，电源短路                    图13－2－17
9．[2016·安徽] 举重比赛有甲、乙、丙三个裁判，其中甲为主裁判，乙和丙为副裁判．若裁判认定杠铃已被举起，就按一下自己前面的按钮．要求主裁判和至少一个副裁判都按下自己前面的按钮时，指示杠铃被举起的灯泡L才亮．以下符合这一要求的电路是(　　)
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图13－2－18
10．如图13－2－19所示电路中，只闭合S1时，电灯________亮；当S1、S2都断开时，电灯________亮，它们是________连接的；当S1、S2都闭合时，电灯________亮，它们是________连接的．
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图13－2－19
11．“阳光动力2号”飞机上装有平衡警示电路，其中S为正对驾驶员的重力开关，金属片M可绕O点自由转动．当机翼水平时，M在a、b中间；当飞机严重左倾时，绿灯亮、电铃响；当飞机严重右倾时，红灯亮、电铃响．请完成电路连接．
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图13－2－20
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12．[2017·雅安]如图13－2－21所示电路，下列说法正确的是(　　)
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图13－2－21
A．闭合开关S1、S3，断开开关S2时，灯L1、L2串联
B．闭合开关S2，断开开关S1、S3时，灯L1、L2并联
C．闭合开关S1、S2，断开开关S3时，灯L1亮、L2不亮
D．闭合开关S2、S3，断开开关S1时，灯L1不亮、L2亮
13．[2017·岳阳]有一个看不见内部情况的盒子(如图13－2－22所示)，盒上有两只灯泡，由一个开关控制，闭合开关两灯都亮，断开开关两灯都灭；拧下其中任一灯泡，另一灯都亮．图13－2－23中，符合要求的电路图是(　　)
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图13－2－22
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图13－2－23
教师详解详析
1．串　L1和L2　并　L1　L2
2．热　冷
3．A　4.A　5.D　6.B
7．D　[解析] 这是一个串联电路，接线良好，闭合开关时，三个灯泡都不亮，说明电路中有断路故障，因为串联电路只有一条电流路径，一处断路，电路就不工作，所以甲、乙、丙三个灯泡都有断路的可能．
8．D
9．B　[解析] 由题意可知，两个副裁判对应的开关可以单独工作、并且互不影响，而主裁判的开关与副裁判对应的开关工作时相互影响，因此两个副裁判对应的开关并联连接后与主裁判对应的开关串联连接，即乙、丙并联后与甲串联，故B正确．
10．L3　L1、L2、L3　串联　L1、L2、L3　并联
11．[导学号：29762055]如图所示
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12．D　[解析] 闭合开关S1、S3，断开开关S2时，灯L1、L2并联，故A错误；闭合开关S2，断开开关S1、S3时，灯L1、L2串联，故B错误；闭合开关S1、S2，断开开关S3时，灯L1、L2被短路，都不发光，故C错误；闭合开关S2、S3，断开开关S1时，灯L1被短路，只有灯L2发光，故D正确．
13．C　[解析] 根据题意知，两灯能独立工作，是并联连接的，开关控制两灯的亮灭，接在干路上，只有图C符合题意．
